

Всероссийский конкурс библиотечных инноваций. Проекты школьных библиотек



Всероссийский конкурс библиотечных инноваций был проведен Российской государственной библиотекой в октябре 2012 – апреле 2013 года. Подобный конкурс в России состоялся впервые.

Конкурс получил большой резонанс, поэтому журнал «Медиатека и мир» посвятил весь номер материалам его участников, чьи инновационные находки базировались на информационных технологиях, а результат был направлен на улучшение качества работы всей библиотеки.

Библиотечная инновация в конкурсе определялась как внедренный образец деятельности, продукции, услуг;

имеющий качественной характеристикой абсолютную или относительную новизну;

выходящий за пределы усвоенных традиций;

выводящий профессиональную деятельность на принципиально улучшенный или качественно новый уровень.

На конкурс поступило 96 заявок. Их прислали 86 библиотек из восьми федеральных округов. В конкурсе участвовало 12 школьных библиотек.

Журнал «Медиатека и мир» составил карту библиотечных инноваций и отметил на ней наиболее необычные, неизвестные широкому кругу читателей, населенные пункты, библиотеки которых приняли активное участие в конкурсе.

Организаторы отмечают, что заявки конкурса поражают разнообразием не только содержательных форм, но и географического положения.

Сегодня мы предлагаем вам познакомиться с проектами школьных библиотек.

1) г. Зеленодольск (Республика Татарстан)

Организация: Средняя общеобразовательная школа № 16 Зеленодольского муниципального района.

Проект: Блог библиотеки «Библиогид» (<http://dina-myblogdina.blogspot.com/>) и электронная газета «Моя школа» (<http://wiki.km-school.ru/wiki/index>).

Блог – удачный инструмент для библиотеки, который помогает рассказать о своих прокатах и стать ближе к ученикам и их родителям, войти в ними в тесную взаимосвязь и привлечь их к совершенствованию качества предоставляемых услуг.

2) с. Куры (Свердловская область, Сухоложский район)

Организация: Библиотека ГКОУ СО «Сухоложского детского дома».

Проект: Программа школы увлекательного чтения «Книга открывает мир».

Библиотекарь должен изменить отношение к книге и чте-

нию и получению новой информации. Важно научить детей не просто пользоваться электронными носителями, Интернетом и делать это эффективно, но и воспитать любовь к книгам, создать добрую атмосферу, располагающую к регулярному посещению библиотеки.

3) г. Учалы (Республика Башкортостан)

Организация: Государственное бюджетное образовательное учреждение Учалинская специальная (коррекционная) школа-интернат № 8.

Проект: Играем в сказку
Волшебная сила сказок известна с давних пор. Сказка – универсальный язык, способный в доступной форме донести до ребенка нужную информацию. С помощью метода сказкотерапии можно наладить контакт с ребенком, помочь ему преодолеть проблемы и изменить его поведение, либо просто развить ребенка и обогатить его знания через чтение книг.

4) с. Актаныш (Республика Татарстан)

Организация: МБОУ «Актанышская средняя общеобразовательная школа № 2 с углубленным изучением отдельных предметов».

Проект: Использование ресурсов школьных библиотек для работы с одаренными детьми.

Разработка данного проекта обусловлена методическим сопровождением школьной библиотеки по созданию модели повышения мотивации обучающихся к использованию цифровых образовательных ресурсов. Целью проекта является создание и реализация модели деятельности учителей и школьных библиотекарей по мотивации обучающихся к использованию ресурсов во внеурочное время. Показателями успешного усвоения учебного модуля (отложенный результат) станет проявление умений в рамках проектной деятельности учащихся.

5) с. Большие Ковали (Республика Татарстан)

Организация: Школьная библиотека МБОУ «Большековалинская средняя общеобразовательная школа Высокогорского муниципального района Республики Татарстан».

Проект: Электронный фонд учебной литературы (ЭФУЛ)

Новый программный модуль позволяет хранить и управлять всеми библиографическими записями об учебной литературе, находящейся в школьной библиотеке. Система электронного

фонда учебной литературы значительно упрощает получение учителями и родителями достоверной информации об учебниках, находящихся в школьной библиотеке, и Перечнях учебников, утвержденных Министерством образования и науки Республики Татарстан и Российской Федерации, по которым ведется учебный процесс.

б) пгт Бачатский (Кемеровская область)

Организация: Библиотека муниципального бюджетного общеобразовательного учреж-

дения «Средняя общеобразовательная школа № 324 г. Белово»

Проект: Обо всем расскажет память...

Библиотечный проект «Обо всем расскажет память...» создан для фиксирования и сохранения информации по истории повседневности 1940–1970-х гг. в виде серии книг-воспоминаний педагогов – ветеранов школы. Развитие исследовательских навыков и умений активной группы проекта, формирование информационной культуры личности – важная часть проекта.

По материалам журнала «Медиатека и мир». 2013. – № 3. – С. 6–8, 44–47



«Медиатека и Мир»

Цветной популярный, иллюстрированный научно–практический журнал о новых информационно–коммуникационных технологиях.

Издание нацелено на межбиблиотечный обмен знаниями и развитие международных культурных связей между библиотеками России, стран СНГ и мирового сообщества. Новые информационные технологии, их развитие в мире, опыт зарубежных медиатек привлекательны для профессионалов в России, где также имеется свой опыт в этом направлении.

В журнале «Медиатека и мир»

- публикуются статьи российских и переводы статей зарубежных авторов по проблемам: медиатек, медиаобразования, информационной грамотности, информационного общества, равенства прав на свободный доступ к информации и др.;

- раскрываются основные термины, связанные с новыми технологиями и работой медиатек в России и за рубежом;

- представляется продукция медиаиздательств, современные медиаресурсы, полезные для библиотек;

- раскрываются инновации в организации работы медиазалов в публичных библиотеках и самостоятельных медиатек в разных странах, новые информационные и мультимедийные технологии в библиотечном деле.

Журнал распространяется по подписке в России, странах СНГ и за рубежом.

Подписной индекс по объединенному каталогу ОАО ЦКБ «Пресса России»: 10698.

Контакты:

+7 (495) 695–79–47

bvpress@rsl.ru

media.theworld@gmail.com